

60.008/x

MTI. Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. időjárásjelentés

p zs

1975. szeptember 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. szeptember 21-én,
vasárnap 12 órakor :

többórás napsütés

kontinensünk legnagyobb részén - számottevő légmozgás hiányában - változatlanul a szárító, felhőoszlató hatású leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást. ezeken a területeken továbbra is napos, a reggeli párasodástól, helyenkénti ködképződéstől eltekintve száraz az idő. felhős, esős, szeles időjárás Európának csak az óceáni levegőhullámok által érintett nyugati, északnyugati részein található. a kárpát-medence időjárása - bár nyugat felől hűvösebb levegő közeledik - a következő 36 órában nem változik lényegesen.

hazánkban szombaton a déli órákra kissé megnövekedett a felhőzet, ennek ellenére az ország nagy részén 7-10-órán át sütött a nap. a tartós napsütés hatására ismét 24-29 fokig emelkedett a hőmérséklet. az éjszaka derült, csendes volt, hajnalra 8-15 fokig csökkent a levegő hőmérséklete. többfelé keletkezett köd, de ezek nagy része a délelőtti folyamán feloszlott. vasárnap délelőtti folytatódott a száraz, napos idő. a hőmérséklet 11 órára 21-25 fokig emelkedett.

/folyt köv ./
12.50/p

-1-

14.10.9

bb.1. időjárásjelentés....folyt/p

budapesten szombaton a hőmérséklet középértéke 19,7 fok volt, a százéves átlagnál 3,7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, eső nem valószínű, gyenge, időnként kissé élénkebb északnyugati, északi szél. hajnalban és reggel helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 259 cm, a víz hő 19,2 fok.

/mti/

-. -

bb.2. megnyílt a nemzetközi kutyakiállítás

t/ob/ny/p zs

1975. szeptember 21.

vasárnap került sor a magyar ebtenyésztők országos egyesülete hagyományos őszi nemzetközi kiállításának ünnepélyes megnyitójára a mezőgazdasági vásár területén. a nagy hazai és nemzetközi érdeklődéssel kísért kétnapos rendezvényen számos külföldi ebtenyésztő egyesület képviseltette magát.

^{Ormai} dr. sárkány páál, a meoe elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd színes program keretében folytatták a versenyre szombaton felvezetett 91 fajtát reprezentáló 2460 kutya bírálatát. ezúttal a magyar pásztorkutyákat, vizslákat, uszkárokat és a különböző ritka fajtákat zsűrizték. a méreteit tekintve európa-szerte egyedülálló kutyaparádé iránt szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánult meg: mintegy 50.000 látogatója volt./mti/

-. -

13.15/p

-2-

14¹⁰ g

bb.4. megrendezték a 48. magyar bélyegnapot

t ob/zs/p zs

1975. szeptember 21.

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége elnökségének rendezésében vasárnap megnyílt a 48. magyar bélyegnap. a nagyszámban összegyűlt érdeklődőket és filatelistákat dr. palotás magda, a posta vezérigazgató-helyettese üdvözölte, majd dr. soós lászló, a mabeosz főtitkára a kiemelkedő filatelista tevékenységet végzőknek vándordíjakat, a bélyeggyűjtő mozgalomban kitűnt aktivistáknak pedig kitüntetésekkel adta át.

az ünnepségen bejelentették, hogy az 1974. legszebb bélyege,, címet a magyar posta stockholmi világkiállításra kiadott bélyege érdemelte ki. a szép kiállítású bélyeg - amely a magyar filatelia nemzetközi jóhírnevét méltán öregbítette - czigliényi ádám grafikusművész tervezte és az állami nyomda készítette./mti/

-. -

bb.3. elutazott a francia külügyi államtitkár

t ob/gné/p zs

1975. szeptember 21.

bernard destremau, a francia külügyminisztérium államtitkára szeptember 18-21. között hazánkban tartózkodott, s marjai józsef külügyminisztériumi államtitkárral a nemzetközi helyzetről és a magyar kapcsolatokról eszmecsereét folytatott. itt-tartózkodása alkalmával fogadta dr. szekér gyula miniszterelnökhelyettes, puja frigyos külügyminiszter és dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter.

bernard destremau vasárnap elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent marjai józsef külügyi államtitkár, és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt raymond bressier, a francia köztársaság budapesti nagykövete. a francia diplomata elutazása előtt a magyar távirati iroda és a magyar rádió munkatársának nyilatkozott:

/folyt köv ./
13.20/p

-3-

14²⁰ g

bb.5. kőzetomlás Lyukón - egy bányamentőt kórházba szállítottak, egy vájár kimentésén dolgoznak

vid/p zs

1975. szeptember 21.

a borsodi szénbányák Lyukói aknájában keletkezett tűz felszámolását az intézkedési ütemtervnek megfelelően szombaton is folytatódott: a mentőrajok a kiégett és összenyomott vágatban folytatták a vágatépitést. aktív tűzoltással, a kihunyt, kisebb tüzfészkeket locsolással hatástalanították. az átépített vágatszakas utolsó két méterében szombaton délután négy órakor omlás keletkezett. minden, az omlás megelőzését jelző hang, ugynevezett előrejelzés nélkül a vágat hirtelen beszakadt, és a leomló kőzet tömeg a vágat homlokán dolgozó két bányamentőt maga alá temetett.

kopecz antal bányamentő rajparancsnokot, farkaslyuki aknászt négy órai megfeszített munkával - miközben a mentőrajok 10-15 percenkint váltották egymást - kimentették és kórházba szállították. szabó béla bányamentő farkaslyuki vájár kimentésén vasárnap délelőtt is dolgoztak,.

a tűz felszámolásával kapcsolatos minden más munkát azonnal felfüggesztettek. az omlás okának kivizsgálása az országos bányaműszaki főfelügyelőség és a szénbányászati tröszt illetékeseinek bevonásával folyamatban van./mti/

-.-

pótlás mai 5.számú hírünkhöz:

a miskolci megyei vezetőkórházból vasárnap kora délután kapott tájékoztatás szerint kopecz antal állapota súlyos, életveszélyes./mti/

-.-

13./45/p

-4-

lh³⁰g

bb.3. /elutazott a francia..../ folyt/p

- látogatásom szerves része volt annak a találkozás-sorozatnak, amely a két ország államférfiai között az elmúlt időszakban lezajlott. változatlanul arra törekszünk, hogy a kelet-európai országokhoz fűződő kapcsolataink fejlődjenek. a mostani látogatás jó alkalmat nyújtott arra, hogy kölcsönösen kifejtessük és jobban megismerjük egymás álláspontját.

- látogatásom mérlegét megvonva, mindenekelőtt hangsúlyozni szeretném, hogy ezuttal is igen szívélyes fogadtatásban részesültem. érdekes és hasznos tárgyalásokat folytattam marjai államtitkár urral; igen jelentősnek tartom szekérgyula miniszterelnökhelyettesel, puja frigyos külügyminiszterrel és dr. biró józsef külkereskedelmi miniszterrel folytatott megbeszéléseimet.

- eszmecserénk nyílt és őszinte volt. foglalkoztunk azokkal a kérdésekkel, amelyek még megoldásra várnak, valamint azokkal is, amelyekben már eredményeket értünk el. tapasztalhattuk, hogy a külpolitikai kérdések megítélésében közelség állt be, s egy sor kérdésben álláspontjaink azonosak, vagy egymáshoz közel állnak. a gazdasági kapcsolatainkban mutatkozó nehézségekről is szót ejtettünk. meggyőződésem: látogatásom döntően hozzájárult a még meglévő problémák megoldásához - mondta a francia diplomata, s nyilatkozata végén nagy elismeréssel szólt arról a fejlődésről, amelyet magyarországon tapasztalt./mti/

-.-

bb.6. losonczy pál,

s/p zs

1975. szeptember 21.

az elnöki tanács elnöke a mali köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban köszöntötte moussa traoré államfőt./mti/

-.-

14.35/p

-5-

15⁰⁰g

bb.7. borsod megyei vendéggjátékra utazott a 25. színház társulata

t mn/zsu/p hi zs

1975. szeptember 21.

vasárnap a kora délutáni órákban borsod-abauj-zemplén megyei vendéggjátékra utazott a 25. színház társulata. az 50 főnyi társulat a tervek szerint szeptember 30-ig vendégszerepel a megyében. a turné során gyurkó lászló „a busképü lovag, don quijote”, és hernádi-jancsó: vörös zsoltár című darabját játsszák a korábbi évadok repertoárjából, s kedden a rudolf telepi bányász művelődési házban lesz örkény istván: „zsugori uram telhetetlen, fősvény ember”, című új darabjának premierje. a 25. színház ezen kívül több előadást tart stúdióprogramjaiból is. például jobba gabi „én használni és nem ragyogni akarok”, című petőfi estjét, az egy csarvargó párizsból című villon-műsort, valamint cseh tamás „dal nélkül”, című összeállítását mutatják be mezőcsáton, arnóton, szakáldon, szikszón és másutt. ezenkívül rendhagyó irodalomórákra is sor kerül általános és középiskolás fiataloknak göncön, rudolftelepén, tiszapalkonyán, kurittyánban, szerencsen, a turné érdekességének ígérkezik az a mintegy fél órás „leszálló műsor”, is, amelyet a színház a rudolf-telepi iv. akna felolvasójában, illetve néhány nappal később hasonló körülmények között kurittyánban tart. nem hiányoznak a programból a megelőző produkciókhoz kapcsolt ankétok, eszmeccserék sem, például a csanyiki kisz iskolában tapasztalatcserét folytatnak az ott tanuló kisz titkárokkal, elviszik őket magukkal egy-egy vidéki előadásra, végül széleskörű beszélgetésen közösen összegzik tapasztalataikat.

több programmal látogat el a színház a rónai sándor megyei művelődési központ által istápoltt, kétlaki községekben működő bejáró dolgozók klubjába, s több üzemlátogatás és kirándulás is szerepel a vendéggjáték programjában./mti/

-.-

bb.8. répa-, kő- és bauxit-irányvonatok nagy vasárnapiforgalma nyugat-magyarországon

vid/p zs

1975. szeptember 21.

folytatódtak az őszi szállítások vasárnap nyugat-magyarország vasutain. a szombathelyi máv igazgatóság öt megyére kiterjedő területén 700 vagon árut raktak be a vagonokba a vállalatok. a vasúti igazgatóság ennél jóval több kocsit tudott volna szállító partnerei rendelkezésére bocsátani, de azok nem igényeltek többet. /ugyanakkor hétköznapokon nem győzi a máv a kocsirendeléseket teljesíteni./

/folyt köv ./
14.50/p

-6-

1505g

bb.8. répa-, kő- és...folyt/p

vasárnap nagy irányvonatokat állítottak össze a közép-dunántúli iparvidéken bauxittal és kővel megrakva. sok műtrágyát és bitument is eljuttattak az ország különböző vidékeire a szerelvények.

az igazgatóság területére a nap folyamán 1200 kocsi áru érkezett. a sárvári cukorgyár alföldi és baranyai répával megrakott irányvonatokat fogadott s késedelem nélkül kirakodott. pét és papkeszi címére közel száz vagon műtrágya-alapanyag futott be. a szombathelyi közúti építő vállalatnak 54 vagon zuzott kő érkezett a vas megyei utépitésekhez, korszerűtésekhez./mti/

-.-

abb.9. „édes műszak”, somogyban

vid/p zs

1975. szeptember 21.

a verőfényes szeptemberi vasárnapot jól kihasználták somogy mezőgazdasági üzemei: a drávától a balatonig népes volt a határ. szántótraktorok sokasága készítette a magányát a jövő kenyérnekvaló magja alá, és a burgonya, cukorrépa, kukorica betakarításában is serény munka folyt. a megye legnagyobb szőlőtermelő üzemében, a balatonboglári állami gazdaság ezer hektáros szőlőskertjében „édes műszakot”, tartottak. egy szőlőbetakarító kombájntól ezen a napon félezer mázsa termést szállítottak el a feldolgozóba. ezenkívül több mint félezren szorgoskodtak a dus fűrtöktől roskadozó tőkesorok között, szedték az étkezési és borszőlőt. a vasárnapi műszak eredményeként több mint huszonöt vagon szőlőt szüreteltek le balatonbogláron, s ezzel az ezer hektárnyi terület harmincöt százalékáról került le eddig a termés./mti/

-.-

bb.10. befejezték az őszi árpa vetését a középtiszai és a jászsági gazdaságokban

vid/p zs

1975. szeptember 21.

vasárnap, a kellemes nyári melegben teljes műszakot tartottak a határban szolnok megye tsz-ei és állami gazdaságai. szedték a cukorrépat, aratták a rizst, törték a kukoricát, a napraforgót, szaporán dolgoztak a gabonavetőgépek. a középtiszai és a jászsági tsz területi szövetség tagszövetkezeteiben vasárnap befejezték az ötezer hektár őszi árpa vetését, és a buza mintegy husz százaléka is földbe került.

/folyt köv ./
15.00/p

-7-

1510g

bb.10. befejezték ...folyt/p

a tiszaföldvári Lenin tsz-ben, az iparszerű búzatermelési rendszer vezető gazdaságában a mintegy háromezer hektár őszi gabonaféle egyötöde került a földbe. a mezőhéki táncsics tsz-ben vasárnap ezer hektáron vetették el a jövő évi kenyérnekvalót. vetőgépek százai dolgoztak karcag, kisujszállás, kunszentmárton, öcsöd, turkeve határában is.

a nyárias őszt kedvez a betakarítóknak is. a megye 75.000 hektár kukoricaföldjén szinte mindenütt törték a termést. a háztáji gazdaságokban családi műszakokat tartottak, hat-nyolc-ezren dolgoztak a kukoricatörésen. a nagykunsági rizsföldeken is teljes volt a vasárnapi nagyüzem: százhatvan lánctalpas kombájn aratta, csépelte a termést./mti/

-.-

bb 11. szántottak, vetettek, szüreteltek a kisalföldön

vid/ny zs

1975 szeptember 21

több ezren dolgoztak vasárnap a földeken a kisalföldön. a rábaközben és szigetközben szántottak, vetettek, a soproni és a pannonhalmi borvidéken pedig szüreteltek. különösen a háztáji szőlőkben dolgoztak sokan.

a petőházi és az ácsi cukorgyárba vasárnap is érkeztek az alföldről cukorrépa szállítmányok. győr-sopron megyében több mint 12 ezer hektáron termesztnek cukorrépát a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok. a termés itt később érkezik be, mint az ország más területein. hétfőtől azonban már tömegesen megkezdődik a cukorrépa betakarítása a kisalföldön is. a hatalmas tömegű répát a cukorgyárak nem tudják folyamatosan feldolgozni, ezért mindenütt gondoskodtak ideiglenes tároló helyekről, ahonnan az igényeknek megfelelően szállítják a répát a feldolgozó üzemekbe./mti/

15.03/ny

-8-

15.35 g

bb 12. szüret bács- kiskunban

vid/ny zs

1975 szeptember 21

telnek az alföldi pincék: teljes volt a vasárnapi szüret bács- kiskun megyében. a becslések szerint a háztáji szőlősökben, a közös ültetvényeken négyezren szedték, puttonyozták a gazdag termést. ezen a napon mintegy 25- 30.000 hektoliter must csorgott ki a présekből, s került hordókba. az első vasárnapi szüretet, amelynek hagyományai vannak a kiskunságban, kellemesség, hangulatos-sá tette a nyárias idő. a kis szőlőskertekben az ismerősök, barátok segítségével szedték a termést, s a szüretelőket csipős musttal és szabadban főtt birkapaprikással vendégeltek még./mti/

-.-

bb 13. jelentés a borsodi földekről

vid/ny zs

1975 szeptember 21

a nyárias meleget kihasználva vasárnap is dolgoztak a borsodi földeken. mindenekelőtt azokon a területeken - a bodrog-közben, a tiszamenti járások községeinek határában - törték a kombájnok a kukoricát, szedték fel a cukorrépát, amelyek esőzések idején belvizessé válnak. most azonban, kemény, a föld, megbírja a gépeket, a szállítás is könnyebb.

mivel a kukorica és a napraforgó nedvességtartalma magas, több mint husz termelőszövetkezetben és állami gazdaságban teljes műszakot tartottak a szárítóüzemek is.

benépesültek a szőlősdombok is tokaj-hegyalján; elsősorban a kisparcellákon családtagok, rokonok szedték a fürtöket. most a korai érésű fajtákat és a muskotályt szüretelik, a hagyományos fűrtmint és hárslevelű fajtákat pedig hagyják tovább cukrosodni./mti/

-.-

bb.14. szinpompás szüreti karnevál gyöngyösön

vid/p zs

1975. szeptember 21.

befejeződött a hagyományos „gyöngyösi szüret”, egy héttig tartó gazdag rendezvénysorozata, amelynek záróeseményeként vasárnap szinpompás szüreti karnevált rendeztek.

/folyt köv ./
15.15/p

-9-

11.40 g

bb.14. szin pompás....folyt/p

a több mint két órás látványos szüreti felvonulás nemcsak az ősi város szőlő- és borkulturájának történetét, hanem gyöngyösmai arcát, a nagyüzemi gazdálkodás eredményeit is szemléltette. mintegy hatezer jelmezes vonult fel, s a látványosságot fokozta a városban megrendezett észak-magyarországi néptánc-fesztivál részvevőinek menettánca.

a szüreti seregszemlére mintegy huszezer vendég érkezett a gyöngyösre, s a vendégek között ott voltak heves megye párt, állami és tömegszervezeti vezetői is. részt vett az ünnepségen a gyöngyössel baráti kapcsolatot ápoló dániai ringsted város küldöttsége is.

a felvonulást követően a néptáncosok bálján került sor a „szüret szépe”, megválasztására.

vasárnap kiosztották a városi tanács által alapított „arany szőlő”, díjakat. a mezőgazdasági termékek bemutatóján a gyöngyös-domoszlói állami gazdaság részesült a rangos kiüntetésben. „arany szőlő”, díjat kapott a szüreti felvonulás győztes csoportja is ./mti/

-. -

bb.15. élénk idegenforgalom győr-sopron megyében - telt ház volt a melegvizes strandokon

vid/p zs

1975. szeptember 21.

a győr-sopron megyei kirándulóhelyeken élénk idegenforgalom volt vasárnap. különösen sopronban és környékén, valamint nagycenken, fertődön és pannonhalmán fordult meg sok turista. a szeptemberi nyár vonzotta a fürdőzők ezreit a még nyitvatartó melegvizes strandokra: a megye termál- és gyógyfürdőiben telt ház volt.

sokan keresték fel a fertő magyar oldalát is. a fertőrákosi öbölben levő, völöpökre épült üdülőtelepen a nyári vasárnapokét megközelítő forgalom volt. csaknem 100 vitorlás futott ki a vízre, és sokan fürödtek a tó kellemes, 23 fokos vizében. /mti/

-. -

15.25/p

-10-

15kr g

bb.16. nyár a tatai nagy tónál

s/p zs

1975. szeptember 21.

a vízbe csak a bátrabbak merészkedtek, de sokan töltötték a verőfényes vasárnapot a tatai nagy tó partján. a többéves rekonstrukcióval helyreállított „kis balaton”, mellett nemcsak a szomszédos tatabányáról, a duna-menti iparvidékekről, hanem a fővárosból is sokan töltötték a hétvégét. benépesedtek a tó körül fekvő vikendházak százai - valódi nyári képet mutatott a nagy tó és környéke./mti/

-. -

bb 17. csucsforgalom a borsodi kirándulóhelyeken

vid/ny zs

1975 szeptember 21

csucsforgalmat hozott vasárnap a borsodi kirándulóhelyeken a szeptemberi nyár. a bükki tájakat mintegy tízezer természetkedvelő kereste fel. telt ház volt a bükkszentkereszti, a hollóstatói turistaházakban, és a borsodi erdő-és fafeldolgozó gazdaság jávorkuti, rejteki vadászházaiban. különösen sok kirándulót vonzott a „bükki orgonák”, megszólalása, a szarvasbögés.

sokan keresték fel a vízpartokat is. a miskolc szomszéd-ságában lévő mályi tónál ezrek napoztak, s nyári forgalmat bonyolított le a miskolci „augusztus 20”, melegvizű strand is. a kazincbarcikai és a szuha-völgyi bányavidék horgászai a rakacai tó partját népesítették be, s nem hiányoztak a vendégek a tokaji tiszta-strandról sem./mti/

-. -

bb 18. Lovaspályát avattak a rába menti móríchidán

vid/ny zs

1975 szeptember 21

Lovaspályát avattak vasárnap az értékes kancaállományáról ismert rábaközi móríchidán. a pályát festői környezetben, erdővel körülvett 100 holdas területen építették meg. tulajdonosa a helybeli kossuth termelőszövetkezet. a tsz lótenyésztete törzskönyvezett magyar félvérekből áll. a pályaaavató ünnepségen megalakult győr-sopron megye első lovas uttörő raja is.

a lovaglásokon és oktatásokon kívül a rába-menti lovasiskolában a fogathajtást is felelevenítik. a vasárnapi első fogatversenyen hét csapat vett részt./mti/

15.40/ny

-11-

15kr g

bb.19. 110 éves a szombathely-sopron közötti vasut és a szombathelyi csomópont

vid/p zs

1975. szeptember 21.

emlékünnepeket rendeztek vasárnap a szombathelyi vasutállomáson, abból az alkalomból, hogy 110 évvel ezelőtt ezen a napon indult meg a sopron-szombathely közötti ún. déli vasut, s hogy 110 éves a vasutállomás is.

szelstei elemér állomásfőnök elevenítette föl a vasut történetének helyi emlékeit, majd arról szolt, hogy szombathely mai állomásépülete és teherpályaudvara jelenleg is a dunántul egyik legnagyobb vasuti középpontja. az elmult években modern biztosító berendezés, korszerű vágányhálózat, szociális létesítmények épültek, a rendezőpályaudvaron bevezették a rádiós forgalom-irányítást. ma már naponta 140 személy- valamint 80 tehervonat indul és érkezik. a napi utasforgalom 30.000 körül mozog. lassan kiszorul a gőzmozdony a forgalomból, a vonóerő 90 százaléka diesel. napirenden van az állomás teljes rekonstrukciója is.

az emlékező szavak után a csomópont vasutasságának képviselői megkoszorúzták a forgalmi iroda melletti emlékművet.
/mti/

--

bb.20. új tárlatok bács-kiskun megyében

vid/p zs

1975. szeptember 21.

a képzőművészeti világhét rendezvényeihez kapcsolódva, újabb kiállításokat nyitottak vasárnap bács-kiskun megyében. kalocsán, az i. istván uti kiállító teremben schmur józsef festményeit, a bajai türr- muzeumban pedig lesényei mártá szobrait mutatják be. a kiskunhalasi szilády-galériában ket-tős tárlat nyílt - somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, valamint czinke ferenc grafikus, munkácsy-díjas érdemes művész alkotásaiból./mti/

--

bb.21. tóth istván fotóművész kiállítása orosházán

vid/p zs

1975. szeptember 21.

vasárnap orosházán a petőfi művelődési központ koncerttermében nyitották meg tóth istván ceglédi fotóművész kiállítását. a nemzetközileg is ismert magyar fotós a kiállításon mintegy 120 portrét mutat be, írókról, művészekről./mti/

15.50/p

-12-

6^og

vfelhasználható 19 órától

bb.22. jugoszláviai népi együttes a kiskunságban

vid/p zs

1975. szeptember 21.

a vajdasági stara-moravica község ady endre művészegyüttese és a bács-kiskun megyei fogyasztási szövetkezetek művészeti csoportjai egyévtizede tartanak rendszeres kapcsolatot: ellátogatnak vendégszereplésre egymás otthonába. a kiskunságiak idei moravicai szereplését a hét végén viszonzták a vajdaságiak. szombaton jászszentlászlón, vasárnap pedig jánoshalmán mutatták be a magyar és a jugoszláviai néptáncokból összeállított műsorukat./mti/

--

bb 23. kedden hazánkba érkezik a szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttsége

s/ny zs

1975. szeptember 21.

az országgyűlés meghívására kedden hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezik a szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttsége. a delegációt (maserov) pjoir mironovics az szkp kb politikai bizottságának póttagja, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének tagja, a bjeloroszb kb központi bizottságának első titkára vezeti./mti/

--

bb 24. javult az emődi vasuti baleset sérültjeinek állapota

vid/ny zs

1975. szeptember 21.

mint jelentettük, szombaton a kassai gyorsvonat három utolsó kocsija emőd állomáson kisiklott, s a baleset egy halálos áldozatán kívül osza józsef 47 éves budapesti lakos életveszélyes, nyolcan súlyos, 15-en könnyű sérülést szenvedtek.

mint vasárnap délután a miskolci megyei vezető kórház baleseti sebészetén közölték, osza józsef tul van az életveszélyen, állapota kielégítő. a súlyosabb sérülést szenvedett betegek állapota is javult. a betegeket gyógyulásukig gondos megfigyelés alatt tartják.

négy sérültet a miskolci városi tanács semmelweis kórházának sebészetén ápolnak. állapotuk szintén kielégítő./mti/

18.30/ny

-13-

18^hg

bb 25. meleg vasárnap budapesten

ob/gné/ny zs

1975 szeptember 21

a szeptemberi ,, majdnem kánikula,, alaposan megnövelte a még nyitva levő fővárosi strandok forgalmát. a téliesített széchenyi fürdőben már kora délelőtt teltház volt, az uszodák is kivétel nélkül megteltek, s a palatinuson mintegy ötezer vendég keresett pihenést. a vendéglátásba azonban egy kis ,, szépséghiba,, csuszott be: a büfék nem voltak kellőképpen felkészülve a viszonylag erős forgalomra. nagy volt a sorbanállás, és ételben, italban egyaránt meglehetősen hiány volt.

a mávaut deák-téri állomását kirándulók tömegei ,, szállták meg,, a reggeli órákban. a legnagyobb utaslétszám a visegrádi és a szentendrei vonalon volt. néhány főváros-környéki kirándulóhely felé mentesítő járatokat kellett indítani, a visegrádi szakaszon még ezt is sűríteni kellett.

a máv forgalma szintén a szokottnál erősebb volt. különösen a hegyvidékek felé menő vonatok bonyolítottak le erősebb forgalmat. a bkv forgalma viszont a vártnál alacsonyabb volt: zsúfolásig telt kocsik a nap egyetlen szakában és egyetlen utszakaszon sem voltak.

az állatkert is kiemelkedő látogatottsággal dicsekedhetett. az állatokat és a növényeket egyaránt nagyszámu közönség - szombaton mintegy huszezer, vasárnap pedig több mint harmincezer ember - csodálta meg.

mint a meteorológiai intézet illetékesei elmondták, a jelenleg is tartó jó idő négy héttel ezelőtt kezdődött. azóta a középhőmérséklet állandóan 4-6 fokkal haladja meg az ebben az időszakban szokásos sokévi átlagot. ebben a periódusban az átlag alapján számított hőmérséklet-maximum általában 21 fok szokott lenni, vasárnap viszont az ország egyes részeiről 24-27 fok között ingadozó hőmérsékletet jelentettek.

- ez annak köszönhető, hogy egyrészt egy héten át változatlanul leszálló légmozgás volt észlelhető felettünk a száraz levegőben, ezért az ég szinte állandóan felhőtlen volt, s országszerte egyforma intenzitással sütött a nap. másrészt viszonylag állandóan meleg levegőréteg helyezkedett el felettünk. e két tényező együttesen eredményezte az átlag fölötti meleg klímát.

/folyt. köv./

18.55/bzs

- 14 -

1905 g

bb 25. /meleg ... 1. folyt./bzs

- a csillagászati ősz beállta előtti napokban tehát hamisítatlan ,, vénasszonyok nyara,, van. amióta a meteorológia állandó méréseket végez, a legmelegebb szeptember 21-i nap 1917-ben volt, amikor a hőmérő 31,1 fokot mutatott. a szeptember 20-i nap is ugyanebben az évben volt a legforróbb: 35,2 fok. ez az erőteljes hősugárzás azonban akkor csak nagyon rövid ideig tartott. ilyen stabilan, hosszú időn át utoljára 1947-ben tartotta magát a meleg ezekben a napokban. igaz, akkor viszont 30 fok körül volt a hőmérséklet, sőt az ország egyes részein majdnem 35 fokot mértek. /mti/

--

kbb 26. halálos végű közlekedési balesetek

ob/bzs zs

1975. szeptember 21.

a xiii. kerület béke ut és thalmann utca kereszteződésénél magdóczy pál 36 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, a belkereskedelmi szállítási vállalat tehergépkocsijával elütötte illés lászlóné 72 éves budapesti lakost. az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy a halálos végű balesetért a gépkocsivezető felelős: a gyalogosnak nem biztosított elsőbbséget. magdóczy gépkocsivezetői jogosítványát bevonták, és a rendőrség eljárást indított ellene.

kőszeg és lukácsháza között az egyik utkanyarban szignár jános 21 éves szerelő, kőszegi lakos ittasan vezetett egy lopott személygépkocsit, a járművel az uttestről lesodródott, felborult, s a helyszínen életét veszítette. utasa, németh csaba 23 éves elektroműszerész - ugyancsak kőszegi lakos - könnyű sérülést szenvedett. /mti/

--

20.25/bzs

- 15 -

2030 g

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 25. számú hírünk / meleg vasárnap.. / 2. bek.
elején a szöveg helyesen:

„ a volán

----- deák-téri állomását.... /mti/
-.-

bb 27, a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke szeptember 21-én
zárásig

ny zs

1975 szeptember 21.

1. időjárásjelentés
2. megnyílt a nemzetközi kutyakiállítás
3. elutazott a francia külügyi államtitkár
4. megrendezték a 48. magyar bélyegnapot
5. közetomlás Lyukón...
6. losonczy pál
7. borsod megyében a 25. színház társulata
8. répa- kő és bauxit irányvonalak
9. édesmüszak somogyban
10. befejezték az ősziárpa vetését
11. szántottak, vetettek, szüreteltek a kisalzföldön
12. szüret bács- kiskunban
13. jelentés a borsodi földekről
14. szüreti karnevál gyöngyösön
15. élénk idegenforgalom győr-sopron megyében
16. nyár a tatai nagy tónál
17. csucsforgalom a borsodi kirándulóhelyeken
18. lovaspályát avattak mórlichidán
19. 110 éves a szombathely-sopron közötti vasut...
20. új tárlatok bács- kiskun megyében
21. tóth istván kiállítása
22. jugoszlávia népi együttes a kiskunságban
23. kedden hazánkba érkezik a szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttsége
24. javult az emődi vasuti baleset sérültjeinek állapota
25. meleg vasárnap budapesten
26. balesetek
27. hírjegyzék/mti/

-.-
-16-
v é g e .

20.35/ny

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében.

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

- . -

2040g

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az M.T.I. vezérigazgatója felel

Kiadja az M.T.I. / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. miniszteri rendelet a balatoni motorcsónak-forgalom korlátozásáról

i kf/mm/ny sl zs

1975 szeptember 22.

a magyar közlöny 62. számában megjelent a közlekedés-és postaügyi miniszternek a belügyminiszterrel egyetértésben kiadott rendelete, amely egyes vízijárművek balatoni közlekedését szabályozza.

a rendelet szerint 14-16 óra, valamint 21 és 6 óra között a balatonon motorcsónakkal közlekedni - mentés és segélynyújtás kivételével - tilos. korlátozza a motorcsónakok napközbeni használatát is a rendelet, amely megtiltja közlekedésüket 6 és 14 óra, valamint 16 és 21 óra között a déli parttól 500 méter, az északi parttól 200 méter távolságon belül - kivéve természetesen a kikötést és az indulást, amelyre a legrövidebb utat, s rendkívül csökkentett menetsebességet kell választani. a rendelet előírja azt is, hogy a balatonon motorcsónak-vontatással vizisizni csak a hatóság által kijelölt pályán szabad, a vizisárkány-vontatás pedig az egész tavon tilos.

x x x

a rendelet- amelynek előírásait ideiglenesen már július 1-től érvényesítették - a környezetvédelem, a balatonnál üdülők zavartalan pihenése, a balesetek elkerülése érdekében született, évek óta meglévő társadalmi követelményt elégíti ki. a korlátozó intézkedés a felmérések szerint 800-1000 sport-és magán motorcsónakot érint, viszont százezrek nyugalalmát szolgálja./mti/

-.-

-1-

g